



## Коммерсантъ: "Андрея Пивоварова приговорили к 1,5 млн рублей"

Оппозиционер не сможет участвовать в думских выборах

В чем обвиняют Андрея Пивоварова

Костромской суд признал лидера петербургского отделения партии ПАРНАС Андрея Пивоварова виновным по двум статьям Уголовного кодекса РФ — даче взятки и неправомерном доступе к компьютерной информации. Его приговорили к 1,5 млн руб. штрафа и запрету занимать государственные должности на полтора года. Кроме того, господин Пивоваров, который собирался баллотироваться в депутаты Госдумы при поддержке «Открытой России» Михаила Ходорковского, в течение десяти лет не сможет участвовать в выборах.

Ленинский райсуд Костромы вынес обвинительный приговор по делу лидера петербургского отделения партии ПАРНАС Андрея Пивоварова. Как он сообщил “Ъ”, его признали виновным в даче взятки (ст. 291 УК РФ) и неправомерном доступе к компьютерной информации (ч. 3 ст. 272 УК РФ) и приговорили к 1,5 млн руб. штрафа и запрету занимать государственные и муниципальные должности в течение полутора лет. Изначально суд хотел назначить штраф в размере 2,4 млн руб., но снизил его сумму с учетом двух месяцев, проведенных Андреем Пивоваровым в СИЗО. Кроме того, из-за тяжести статьи Андрей Пивоваров будет лишен пассивного избирательного права на десять лет.

Лидер петербургского отделения ПАРНАС отказался от вины

«Свою вину в полной мере отрицаю в отношении статей “неправомерный доступ к компьютерной информации” и “дача взятки должностному лицу”. Не было сделано ничего, никакого умысла, никакого действия, нанесенного материального ущерба не было. Это доказано экспертизами. Мне кажется, в материалах дела нет доказательств вины, и мы настаиваем, чтобы оно было прекращено за отсутствием состава преступления», — заявил после первого заседания суда в апреле Пивоваров

Напомним, уголовное дело в отношении господина Пивоварова завели летом 2015 года, когда он возглавлял предвыборный штаб демократической коалиции в Костроме. Следователи установили, что господин Пивоваров подкупил экс-сотрудника полиции Алексея Никанорова,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

чтобы тот проверил по ведомственной базе достоверность подписей, собранных в поддержку регистрации списка ПАРНАС на региональных выборах. Господин Никаноров также признан виновным и взят под стражу в зале суда. Бывшего полицейского приговорили к трем годам девяти месяцам колонии, штрафу в размере 3 млн руб. и запрету занимать государственные должности на три года.

Защита Андрея Пивоварова уже обжаловала приговор. «Мы считаем, что Пивоваров невиновен. Все доказательства были истолкованы судом в обвинительном уклоне, а показания свидетеля — подогнаны под фактические обстоятельства»,— заявил “Ъ” адвокат Сергей Бадамшин. Он подчеркнул, что обвинение во взятке строится на словах одного человека, который изначально проходил в качестве подозреваемого, но после того, как дал показания на Пивоварова и Никанорова, стал свидетелем.

Как Андрея Пивоварова выпустили под залог

Сопредседатель петербургского отделения партии ПАРНАС Андрей Пивоваров в конце сентября 2015 года был отпущен из СИЗО под залог в размере 1 млн руб. Судья Муравьева не стала удовлетворять поддержанное прокуратурой ходатайство следствия о том, чтобы продержать оппозиционера под арестом еще месяц

Отметим, Андрей Пивоваров планировал баллотироваться на сентябрьских выборах в Госдуму при поддержке «Открытой России» Михаила Ходорковского и с большой вероятностью мог войти в первую тройку списка кандидатов от ПАРНАСа. На протяжении последних месяцев он активно вел кампанию в Петербурге. Кроме того, господин Пивоваров рассчитывал возглавить список ПАРНАС на выборах в петербургский парламент. «Пока приговор суда не вступил в силу, кроме того, вероятно, нам удастся его обжаловать. Поэтому еще по крайней мере месяц я буду вести предвыборную кампанию»,— заявил “Ъ” оппозиционер. Если он все же не сможет участвовать в выборах, у «Открытой России» в Петербурге останется только один кандидат в депутаты Госдумы — сопредседатель городского отделения ПАРНАС Наталья Грязневич. Андрей Пивоваров не исключил, что она также возглавит и список ПАРНАС на выборах в заксобрание. «В любом случае я останусь в команде и буду поддерживать наших кандидатов»,— подчеркнул господин Пивоваров.

Мария Карпенко, Санкт-Петербург

Как в деле Андрея Пивоварова появился новый эпизод

В сентябре 2015 года СКР сообщил о выявлении факта взяточничества в рамках расследования уголовного дела бывшего костромского полицейского Алексея Никонорова и сопредседателя регионального отделения ПАРНАС Санкт-Петербурга Андрея Пивоварова. Им инкриминировались превышение должностных полномочий и подстрекательство к этому преступлению, а также неправомерный доступ к компьютерной информации. По версии



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

следствия, сотрудник МВД предоставил представителю избирательного штаба ПАРНАС доступ к информационной базе МВД для проверки подписей. Читайте подробнее

### Почему Андрея Пивоварова отправили в СИЗО

В июле прошлого года Свердловский районный суд Костромы отправил на два месяца в СИЗО главу предвыборного штаба демкоалиции в Костроме Андрея Пивоварова, которого подозревали в совершении преступления по статье о «неправомерном доступе к компьютерной информации» (ч. 3 ст. 272 УК РФ). Как рассказал “Ъ” заместитель главы ПАРНАС и лидер костромского списка Илья Яшин, необходимость заключить господина Пивоварова под стражу суд мотивировал тем, что он может скрыться от следствия.

Мария Карпенко, Санкт-Петербург

14 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1046928>